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В МЕДИЧНИХ ЗВО 
Одеський національний медичний університет 

 
Однією з найважливіших проблем, які стоять перед вищою шко-

лою, є підвищення якості освіти. Особливе значення це має для фахів-
ців медичного профілю, які протягом усієї трудової діяльності зо-
бов’язані підвищувати свій професійний рівень відповідно до стрім-
кого розвитку сучасних технологій та інновацій у медицині. Класична 
«Конвеєрна» модель навчання, що орієнтована на передачу та репро-
дукцію міцних та глибоких знань класичних зразків, вже не може за-
довольняти запити сучасного суспільства. 
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Сьогодні до пріоритетних напрямків навчання відноситься за-
стосування сучасних інформаційно-комунікаційних технологій за 
певними освітніми або освітньо-кваліфікаційними рівнями відпо-
відно до державних стандартів освіти.  В основу ОПП 222 «Меди-
цина» галузь знань 22 «Магістр медицини» (2022) в ОНМедУ покла-
дено інтегративну модель (безперервний взаємозв’язок фундамента-
льних та клінічних наук) з використанням принципів студентоцент-
ричності, таргетного формування і впровадження клінічного мис-
лення здобувачів, з одночасним використанням критичного мис-
лення, саморозвитку, що дозволяє претендентам на заключному 
етапі в повному обсязі глибоко і вільно володіти компетенціями, 
бути конкурентоспроможними зі сформованою зрозумілою чіткою 
стратегією подальшої професійної діяльності із векторністю — «са-
морозвиток довжиною в життя». 

Це ставить перед вищою медичною освітою завдання пошуку та 
впровадження методів стимулювання пізнавальної діяльності та са-
мостійності студента, виховання у нього звички до щоденної наполе-
гливої навчальної праці та вдосконалення своїх знань. 

Робота з хворими дозволяє студенту-медику вирішити низку важ-
ливих завдань: 

— навчитись спілкуванню з пацієнтами, 
— відпрацювати навички фізикального обстеження, 
— уміння провести діагностичну інтерпретацію виявлених ознак 

захворювання, 
— комунікації з колегами при обговоренні клінічного випадку, 
— формуванню системного клінічного мислення, 
— наданню невідкладної допомоги, 
— призначити планове обстеження та лікування, 
— попередження ускладнень. 
Нині найчастіше використовуються: метод ситуаційного аналізу, 

куди входять: аналіз конкретних ситуацій (ситуаційні завдання, ситуа-
ційні вправи), метод ситуаційного навчання — метод кейсів, метод «ін-
циденту»; метод відтворення ролей, ігрове проектування. 

Ділові ігри — один із методів активного навчання, який визначає 
три найважливіші напрями, що покращують якість навчання порів-
няно як із традиційними методами, такі і з іншими методами та за-
собами навчання: 

— оптимізація професійного мислення за допомогою навчальних 
алгоритмів; 
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— відпрацювання професійних умінь та навичок за допомогою 
програмованого навчання на тему заняття; 

— моделювання професійної діяльності, найвища форма якого — 
дидактичні ігри, як новий ефективний метод підготовки лікаря.    

Більш ефективно навчання проходить, якщо у процесі обгово-
рення та прийняття рішення беруть участь кілька (група) студентів, ко-
жен із яких має свою конкретну роль і завдання та повинен у результаті 
довести спроможність свого рішення. Студент, який не підготувався 
або погано підготувався до заняття, не зуміє розібратися у запропоно-
ваній клінічній ситуації та не досягне своєї мети — прийняття прави-
льного рішення з діагностичної та лікувальної тактики. Щоб уникнути 
цього, постановка завдання та розподіл ролей проводиться заздалегідь, 
на попередньому занятті, щоб студент зміг максимально підготуватися 
до участі в клінічному розборі хворого. 

Бажано, щоб у діловій грі були задіяні всі студенти групи: у ролі 
«пацієнта», «лікаря, що лікує», «лікаря лаборанта», «лікаря рентгено-
лога», «лікаря функціональної діагностики» та ін., а також експертів з 
цих за ролями. 

У процесі підготовки до ділової гри у студентів з’являється мотив 
для активного пошуку діагностичної інформації відповідно до викону-
ваної ним ролі, виробляється навичка роботи з отриманою інформа-
цією. Пошук конкретного рішення поставленого завдання змушує сту-
дента перейти на активні форми навчання зокрема, самонавчання. 

В результаті цього пошуку студент використовує як мінімум 3–4 
види самостійної роботи, як у навчальний, так і позанавчальний час 
(самостійна робота з літературою, конспектування, анотування 
книг, статей, аналіз конкретних ситуацій, пошук інформації в Інтер-
нет-мережі тощо). Це дозволяє йому не лише розширити міждисцип-
лінарний кругозір, а й значно підвищує інтерес до предмета та навча-
льного процесу загалом. Що є кінцевою метою всього процесу нав-
чання студентів у ВУЗІ. 

Студент виробляє навички контролю своєї поведінки, вчиться аде-
кватно сприймати та аналізувати чужу думку, бути самокритичним.   

Переваги ділової гри перед іншими видами навчання полягають у 
тому, що ділові ігри, імітуючи ситуації, реальні в майбутній професії, 
розвивають уміння шукати та працювати з інформацією, що дозволяє 
значно активізувати творчі можливості студента. Створюється 
можливість навчатися на своїх та чужих помилках, без шкоди для 
хворого. 
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До нових освітніх результатів відносяться: 
— оволодіння ключовими компетенціями, 
— освоєння нових умінь та навичок порівняно з існуючою прак-

тикою, 
— розвиток пізнавальних інтересів, 
— розвиток інформаційної культури, 
— розвиток ключових компетенцій (інтерактивне використання 

цифрового навчального обладнання та програмних інструментів, ро-
бота в групі), 

— освоєння умінь творчо застосовувати знання у практичних си-
туаціях, 

— зрушення від поглинання інформації до виробництва знань. 
Таким чином, активізація навчального процесу дозволяє ефектив-

ніше вирішувати завдання, досягнення яких забезпечує значне підви-
щення якісних показників навчання. 
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